
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 68  del  28.12.2016

OGGETTO:  Comunicazioni del Sindaco. 

L’anno duemilasedici il giorno ventotto del mese di  novembre,  con inizio alle ore 20.00,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE GUERRIERO        SEBASTIANO X

MAUTONE            FELICE X

DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 30.01.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il PRESIDENTE  passa al 2° punto  all’o.d.g. ad oggetto. “Comunicazione del  Sindaco”.

Si  dà  atto  che   entrano  i  consiglieri   Cerciello,  Mautone  Felice,  Iovine,  Di  Palma. 
PRESENTI   18.

Prende la parola il SINDACO.
In primis  comunica  di  aver revocato   le   nomine agli  Assessori  prof.ssa Maria  Luisa 

Sodano  e dott.ssa  Rosa Nappi e di aver nominato Assessori la dott.ssa Veronica Perna, con delega 
alle Politiche Sociali, legge 238, Protezione civile, Ambiente e  il prof. Aniello La Gala, con delega 
alla Pubblica Istruzione e formazione, Edilizia scolastica, Cultura, Eventi. 

Prima di  soffermarsi sulle motivazioni  di questa scelta,  gli corre l’obbligo di ringraziare 
gli Assessori uscenti  Maria Luisa Sodano e Rosa Nappi,  per la disponibilità  mostrata nei suoi  
riguardi e  nei riguardi dell’Amministrazione e della Cittadinanza, nonché per  i risultati ottenuti 
e l’impegno profuso.

Le motivazioni   che  lo  hanno spinto  a fare  questa scelta  sono di  natura squisitamente 
politica,  e più precisamente di rappresentanza politica.

Dichiara di essere consapevole che, allo stato,  le quote rosa non risultano rispettate, ma 
assicura che   l’Amministrazione è intenzionata quanto prima  a ristabilirle secondo legge.

Dopodiché il Sindaco passa ad altre comunicazioni.   
Ci tiene a sottolineare  che  sono infondate le voci che circolano di dissidi e di discussioni 

all’interno della maggioranza, dopo  l’assenza nell’ultimo consiglio di alcuni consiglieri. In effetti  
ci mancavano i due consiglieri nominati assessori, il Sindaco  perché ammalato e il cons. Guercia, 
convalescente dopo un serio intervento. 

Per quanto riguarda l’Ente Idrico Campano,  comunica di aver indicato  il cons. Esposito 
Vincenzo come suo delegato nella lista “Acqua Tutela di tutti”, per fare in modo che  Marigliano 
abbia  la  sua  rappresentanza  all’interno  del  Consiglio  dell’Ente  idrico.  Informa  che  il  cons. 
Esposito è stato puntualmente eletto secondo le previsioni, per cui gli  augura  buon lavoro.

Per  quanto  riguarda  l’asta  del  dipinto  raffigurante  “San  Francesco  che  predica  agli 
abitanti  delle  Indie”,  comunica   che  il  servizio  finanziario  non  ha  dato  la  copertura   per 
partecipare  all’asta,  per  cui  non  c’è  stato  il  tempo  materiale   per  adoperarsi  diversamente. 
Informa, però, che è stato contattato un illustre concittadino mariglianese,  manager  di livello 
internazionale  di  una  multinazionale,  il  dott.  Rosario  Bifulco,  il  quale  si  è  impegnato 
personalmente a partecipare  per conto del Comune di Marigliano.

Infine ci tiene a fare un’ultima comunicazione. Informa, infatti, che  la Regione Campania 
con delibera n. 732 del 13 dicembre  2016  ha finanziato il completamento della fogna di Miuli per 
circa  3 milioni e mezzo. Quindi, sarà rimodulato il progetto e saranno completate  anche  altre 
zone  che chiaramente adesso si possono fare. 

Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico) ringrazia il Sindaco per i chiarimenti 
dati e si dimostra compiaciuto  per  la candidatura e l’elezione del cons. Esposito Vincenzo.

Il  cons. IOVINE FILOMENA (Iovine Sindaco) è  compiaciuta del finanziamento  della 
Regione e spera che i nuovi Assessori,  che stima e rispetta, si muovano  in modo da ottenere 
maggiori finanziamenti  per le  frazioni.   

Per  quanto  riguarda   la  scelta  degli  Assessori  politici  al  posto  degli  Assessori  tecnici, 
avanza qualche perplessità  e si chiede   come mai non  sia  risolto  prima il problema della quota 
rosa. 

Il cons. TRAMONTANO  FRANCESCO (U.D.C.)  augura buon lavoro al cons. Esposito  e 
si dimostra compiaciuto del finanziamento ricevuto dalla Regione per la fogna di Miuli.

Il  cons.  JOSSA GIUSEPPE (P.D.)    si  congratula  per  la  scelta   del  Sindaco  sul  cons.  
Esposito Vincenzo, che con le sue caratteristiche  tecniche potrà ben rappresentare le esigenze del 
territorio. 



Anch’egli  ci tiene a sottolineare le motivazioni  della mancata celebrazione del  Consiglio 
scorso,  che sono stati esclusivamente di  impedimento personale.

Per le scelte politiche,  ci tiene a precisare che si  sono fatte  nel momento in cui si è ritenuto 
di doverle fare.

Prende la parola il cons. ESPOSITO VINCENZO  (P.D.), il quale  ringrazia per gli auguri 
ricevuti e assicura il massimo impegno affinché Marigliano sia ottimamente rappresentata.  

 

Dott.ssa G/Capone
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